

■ **ОТ НАНОСТРУКТУРЫ
К МИКРОЗАРПЛАТЕ**

■ **КАК УРАЛЬЦЫ
С АФРИКАНЦАМИ
В КВН ИГРАЛИ**

■ **УЧИТЬСЯ РАД —
ПОТОМ ЛЕЧИТЬСЯ ТЯЖКО**

■ **«ДЕЛОВОЙ
ВТОРНИК»**

НАША МЕЧТА!

ОСНОВАНА
18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

Вторник, 15 октября 2002 г.

№ 116 (16114)

Вот, к примеру, Михаил Матвеевич Сосновский — кадровый военный, давно уже на пенсии, а руководит одним из ведущих хозяйств области. Постоянно что-то строит, улучшает, расширяет. В этом году «Сосновское» получило международный сертификат качества своей продукции. При этом оборудование для ее производства в массе своей отечественное. В отделении «Первомайское» до снега успели собрать весь хлеб. «Главное не машины, — замечает Михаил Матвеевич, — а люди, которые на них работают». В «Сосновском» объединены производство и переработка сельхозпродукции. Это, по мнению директора, самый оптимальный вариант, потому что заниматься одним выращиванием зерна или скота невыгодно. Основную прибыль дает переработка.

С Михаилом Матвеевичем мы разговаривали на выставке «Урал Агро-2002», что проходила в конце прошлой недели в Екатеринбурге. На улице сыпал мокрый снег, а в павильоне на Громова было тепло и шумно. Ранняя зима не дала крестьянам возможности убрать весь урожай. По словам министра сельского хозяйства области Сергея Чemezова, под снегом оказались неубранными около десяти тысяч гектаров зерновых. Особенно сложная ситуация на востоке области: в Тугулымском, Слободо-Туринском, Артемовском районах. Конечно, зерно стараются собрать даже из-под снега, но это потребует огромных усилий от людей и техники. Многие хозяйства не успеют провести вспашку зяби, а это значит, что весной их ждет нелегкая посевная кампания. Так что не удивительно, что крестьянский праздник в выставочном зале был в большей степени праздником переработчи-

ЖЕВАТЬ не пережевывать

**УРАЛЬСКОЕ ИЗОБИЛИЕ —
ЭТО РЕАЛЬНО**

С приснопамятных времен крестьянская Русь славилась двумя вещами: трудолюбием своим и хлеболюбием. Работали мужики в поле от зари до зари, но зато и гуляли так, что небу жарко становилось. После того как развалился Советский Союз, много было сказано громких речей, что, мол, исчез, весь вышел за минувшее семидесятилетие российский крестьянин. Что в деревнях только и осталось, что пить горькую. Однако настоящие работники никуда не делись. Есть все-таки нечто особенное, глубинное, что заставляет людей набросить на себя нелегкую лямку крестьянского труда и тянуть до победы.

Крупным птицефабрикам, конечно, проще, но в этой отрасли аутсайдер найти вообще сложно. Юрий Корендюк, директор Кировградской птицефабрики:

— В этом году мы представили пять новых образцов колбасных изделий, но не это главное. У нас произошли очень большие отвлечения средств на расширение производства. Мы построили новые корпуса, увеличили поголовье кур и цыплят почти на 35 тысяч голов. Переходим на новую породу с более высокой скоростью роста, поэтому нужно больше цыплят. В расчете на увеличение объемов купили новую линию потрошения и оборудование в колбасный цех. Взяли в аренду 5000 гектаров земли и рассчитываем получить 6000 тонн своего зерна...

Оживившаяся перерабатывающая отрасль постоянно создает новые рабочие места. Находятся новые хо-

зьява для заброшенных пашен, вновь оживают обанкротившиеся предприятия. В мае этого года заработал комбинат пищевых продуктов в Красноуфимском районе. Новые собственники не дали предприятию окончательно погибнуть, и теперь на выставку комбинат представил различные соки, фруктовые и овощные консервы, каши быстрого приготовления. В ближайших планах возобновление производства пакетированных супов и супов быстрого приготовления. Оказалось, что для всего этого модного разнообразия не нужно даже закупать новое оборудование — нужно просто иметь смекалистую голову. В этом же году вновь заработал выбравшийся из банкротства Талицкий мясокомбинат. У людей появились деньги, производить продукты питания становится все более выгодно.

Правда, доходы населения выросли явно не в геометрической прогрессии. Покупать все же стараются что подешевле. В результате обновленная «Алкона» — Екатеринбургский ликероводочный завод, намеревавшийся совсем было выйти из ценового пространства водок, рассчитанных на небогатого потребителя, тем не менее запустил в производство недорогие серии. Мно-



гих на выставке привлекал стенд областной конторы пчеловодства, но, по словам директора Ивана Некрасова, пасечное дело в Свердловской области переживает не лучшие времена. Производство меда становится невыгодным из-за засилья более дешевых южных медов. В то же время наш северный гораздо полезнее. Но люди выбирают по цене.

Одно из самых увлекательных занятий на выставке — дегустация. Толпы народа передвигаются от одного стенда к другому, скапливаясь у тех витрин, где выставлены блюда или стаканчики с продукцией. Самую большую популярность в первый же день завоевал стенд Екатеринбургского ликероводочного завода. Многие, «заправившись» пивом у других витрин, шли сюда «поднять градус». Пенсионеры осаживали ретивую молодежь:

— Руку-то не тяни. Вон в очередь встань... Девушка, мне, пожалуйста, вот из этой бутылки попробовать можно?

Пустой перевод продукта? Нет. Покупательский спрос жестко диктует производителям свои условия. Так, пивзавод «Патра», еще в начале этого года выпустивший пивные коктейли в двух вкусовых вариантах, сегодня вынужден остановиться на одном. Вкус винограда не прижился. Производители стараются привлечь людей к своей продукции, торговой марке, а потому каждый год выставляют нечто новое. Вот уже несколько лет хитом сезона у молокозаводов являются биопродукты. И в этом году практически все молочные предприятия выставили новинки. Иначе нельзя: покупатель стал более разборчивым и капризным. Впрочем, похоже, что производителям продуктов питания самим неинтересно, скучно работать без обновления, без какой-то изюминки. Равнодушные здесь просто не выживают.

Михаил ЧЕРЕПАНОВ
Фото Анатолия ЛАПТЕВА

ПО НОВОЙ ДОРОГЕ

ЕКАТЕРИНБУРГ. Эдуард Россель 11 октября открыл новый участок автодороги Екатеринбург—Серов, уже получивший название «Обход города Невьянска», сообщили в департаменте информации губернатора. Каждый год дорожная сеть Среднего Урала увеличивается более чем на 100 километров. Особое внимание властей направлено на строительство автодорог в обход населенных пунктов, через которые проходят транзитные маршруты. Помимо транспортных выгод, это позволяет заметно улучшить экологическую ситуацию. Сейчас ведется строительство трасс в обход Волчанска, Карпинска, Каменска-Уральского, Камышлова, Екатеринбургa.

Обход города Невьянска включает несколько сложных транспортных развязок. Это дорога первой категории шириной 36 метров и общей площадью свыше 208 тысяч квадратных метров. Строительство трассы началось в 1989 году, но основной объем работ выполнен за последние три года. С открытием нового отрезка пути поток транзитного транспорта через Невьянск уменьшится почти вдвое. На строительстве нового участка дороги трудились коллективы ОАО «Уралдорстроймеханизация», ФГУП «Свердловск-автострой», мостоотряда № 72 ЗАО «Уралмостстрой», а проектировали объект — «Уралгипротранс» и «Уралгипротранс». Представители этих предприятий получили из рук Э. Росселя почетные грамоты и ценные подарки.

Э. Россель указал на особое значение трассы из Екатеринбурга в Нижний Тагил, так как Правительство РФ поддержало инициативу уральцев сделать регулярную Международную выставку вооружения и военной техники на полигоне Старатель. Важно, что удалось добиться сохранения областного дорожного фонда, а значит, и всех дорожных организаций, отметил Э. Россель. Несмотря на проблемы с финансированием, нельзя уменьшать объемы дорожного строительства, подчеркнул Э. Россель. Губернатор заметил, что строить надо по-прежнему с высоким качеством, но более экономично.

УКРАЛИ МОСТ!

ПЕРВОУРАЛЬСК. Украден пятиметровый деревянный мост через реку в поселке Ельничном на окраине Первоуральска, сообщили в Первоуральском управлении по делам ГО и ЧС.

Заявление о пропаже переправы поступило в управление от садоводов. В течение многих лет первоуральцы ездили через мост на свои дачные участки. В УВД города заявление о краже моста не поступало. В управлении по делам ГО и ЧС считают, что переправу разобрал кто-то из садоводов на хозяйственные нужды.

ПОЛОВИНА — К СЛУЖБЕ НЕ ГОДНЫ

ИРБИТ. Семь призывников с образованием три класса выявлены с начала призывной кампании в Ирбите, сообщили в горрайвоенкомате.

По различным причинам новобранцы отказались в свое время учиться. Несмотря на нехватку знаний, ребята будут отправлены в войска.

Медкомиссию в городе прошли уже 103 потенциальных военнослужащих. Из них только 52 человека призваны на службу. Остальные признаны негодными. У многих призывников выявлены психические заболевания. У некоторых новобранцев наблюдается дефицит веса. Другие не могут служить из-за употребления наркотиков. Некоторым дана отсрочка в связи с учебой и непогашенной судимостью.

По словам военкома Николая Красько, всего на действительную службу отправится 133 ирбитчанина.

КОМУ КРЕДИТ?!

ЕКАТЕРИНБУРГ. «Уралпромстройбанк» предложил новые виды кредитов для предприятий среднего и малого бизнеса и предпринимателей без образования юридического лица. Новые кредиты разработаны с использованием технологий микрокредитования.

Кредит «Спринт-микро» можно получить всего за один день. Максимальная сумма кредита — 30 тысяч рублей. «Спринт-микро» предоставляется только постоянным клиентам «Уралпромстройбанка», имеющим непрерывную кредитную историю на протяжении последних 12 месяцев. Процентная ставка составляет три процента в месяц.

Кредит «Быстрый-микро» предоставляется в течение трех дней. Сумма кредита может быть до 150 тысяч рублей. Получить такой кредит может любой клиент. Процентная ставка — три процента в месяц.

Бизнес-кредит на пополнение оборотных средств в объеме до одного миллиона рублей можно получить на 12 месяцев. Размер бизнес-кредита для инвестиционных целей также составляет не более одного миллиона рублей, но возврат ссуды можно произвести через два года. Такие кредиты открывают новые возможности для развития бизнеса, в частности, способствуют расширению производства, увеличению производственных площадей и занятых на производстве, освоению новых направлений деятельности.

ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ



Спрашивайте — ответим!
«Горячий телефон»
редакции
71-38-75 — с 12 до 17 часов

ПОГОДА
15—16 октября

Облачная с прояснениями погода, временами осадки в виде дождя и мокрого снега. * * *
Температура воздуха ночью -4—-7°, днем 0—2°.
Ветер северо-восточный, 1-4 м/сек.
Атмосферное давление — 729-743 мм рт. ст.

ЧИТАЙТЕ
НОМЕР
за 22 октября
Стартует III чемпионат области для решателей кроссвордов
Призовой фонд
10 000 рублей

